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Z vojenskovědecké práce Vojenské akademie 
Klementa Gottwalda, vyznamenané řádem republiky

Podle plánu vojenskovědecké práce 
V A KG byla ve dnech 20. a 21. ledna 
1956 provedena vědecká konference, je­
jímž cílem bylo pomoci rozvoji vojen­
skovědecké práce, upozornit na hlavni 
úkoly, které nutno řešit, a na methody 
a způsoby provádění voienskovědecké 
práce nejen ve vojenských školách a 
akademiích, ale i u vojsk. První den 
konference byl přednesen hlavní referát 
náčelníka generálního štábu generál-plu- 
kovnika Václava Kratochvíla na thema 
•Hlavní úkoly vojenskovědecké práce 
v československé lidové aimádě«. Zá­
sadní these referátu byly uveřejněny 
v Obrané lidu a nebudu je tedy dále 
rozbírat, protože se s nimi seznámili 
všichni příslušnici velitelského sboru 
naši lidové armády. Druhým na pořadu 
téhož dne byl referát docenta logiky 
Karlovy university dr. Zichy, který se 
zabýval v první části základními logic­
kými požadavky při výzkumu a v druhé 
části základními logickými požadavky 
při stavbě vědecké práce. Referát při­
nesl mnoho nových poznatků všem 
účastníkům konference. Bylo jen na ško­
du, že se přednášející snažil aplikovat 
některé these na oblast vojenského umě­
ní, ovšem ne vždy šťastně. Zvolené pří­
klady neodpovídaly potřebám vojensko­
vědecké práce v současné době. Nicmé­
ně referát přesvědčil všechny účastníky, 
jak důležité je studium logiky pro roz­
vinutí vědecké práce v kterémkoli obo­
ru. Nebude a nemůže úspěšně pracovat 
v oblasti vojenství, kdo neovládá zá­
kladni logické požadavky výzkumu a 
stavby vědecké práce. Tento nedostatek 
je v našich vědeckých pracích nejmar- 
kantnějši. Tu je příčina ne konkrétních 
závěrů, slabého zdůvodňování vyslove­
ných myšlenek, nesprávného vyvozováni 
důsledků pro praxi. Když v současné 
době vyvíjíme vysoké úsilí o zkvalitněni 
vědecké práce v naši lidové armádě, 
myslím, že to je jediná správná cesta, 
kterou se nutno ubírat. Nebude to cesta 
lehká ani rychlá, povede však rozhodně 
к úspěchům.

Po obou referátech byla odpoledne

diskuse, jíž se účastnilo kolem 15 účast­
níků. V diskusi byly rozšířeny některé 
myšlenky hlavních referátů, poukázáno 
na nedostatky, kterých jsme se ve vě­
decké práci hlavně na V A KG dopustili. 
I přes všechny klady, které diskuse beze 
sporu měla, nebyla stále ještě bojovná a 
kritická, V budoucnu bude třeba zvýšit 
vědeckost diskuse. V té se nesmí opako­
vat nebo doplňovat, co bylo řečeno v re­
ferátu, nýbrž musí se hlouběji pronikat 
do podstaty problému, poukazovat na 
rozpory, které buď nebyly řešeny nebo 
jen povrchně, a hlavně kriticky hodnotit 
jak referát, tak diskusní příspěvky.

Druhý den konference byl na progra­
mu referát generál-poručíka Františka 
Houry na thema «Závislost forem a způ­
sobů boje na stavu a vývoji bojové tech­
niky#. Velmi hodnotný a obsažný refe­
rát dal dostatek podkladů к ujasněni 
okolností, z nichž je nutno při každé 
vojenskovědecké práci vycházet. Osvět­
lil neustálý vývoj bojové techniky a jak 
se odráží v oblasti vojenského uměni 
zvláště za soudobých podmínek. Vojen- 
skovědecká práce musí předcházet vývoj 
bojové techniky, mít na něj vliv, a ne 
být na chvostě. , .

Přednesený referát byl dobrým vý- 
chodištěm diskuse, která se _ po jeho 
předneseni rozvinula. Bylo předneseno 
mnoho podnětných příspěvků, které bu­
de nutno hlouběji rozvinout a rozpra­
covat. V diskusi vystoupil i první ná­
městek ministra národní obrany gene- 
rál-plukovník Bohumír Lomský. Zdů­
raznil nutnost tvůrčího přístupu к řešeni 
všech otázek soudobého boje, smělost 
a iniciativu vědeckých pracovníků.

Některé referáty přednesené na vo­
jenskovědecké konferenci vyjdou tiskem. 
Referát docenta dr. Zichy bude upraven 
a vyjde v 14. čisle sborníku Práce VA 
KG, ostatní doplněné dalšími pracemi 
vyjdou samostatně knižně za spoluprá­
ce s HPS.

Koncem ledna byl rozeslán příjemcům 
nový sborník «Práce VA KG« číslo 13, 
v němž jsou rozebrány hlavni otázky 
střetného boje. Význam střetného boje
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a nutnost jeho studia byl už několikrát 
zdůrazněn. VA KG ve snaze pomoci 
vojskům zpracovala řadu problémů, kte­
ré bude nutno prověřit v bojové přípra­
vě vojsk. Sborník obsahuje jak vševoj- 
skové zásady střetného boje, tak i úkoly 
jednotlivých druhů vojsk a bojového 
zabezpečeni. Protože o střetném boji za 
soudobých podmínek je nedostatek od­
borné literatury, splní náš sborník svůj 
cil, bude-li vševojskovými veliteli pro­
studován a budou-li zásady v něm uve­
dené prakticky prověřeny.

Další číslo sborníku bude věnováno 
rozboru otázek organisace velení, jak 
vyplývají z právě vydaných směrnic 
ministra národní obrany.

Pro informaci jak příslušníků V A KG, 
tak i jiných důstojníků o vojenskood- 
borném tisku našem i zahraničním, vy­
dává vojenskovědecké oddělení VA KG 
informační bulletin a je ochotno zasílat 
ho všem, kteří o to požádají.
(Zpracoval podplukovník Michal Spišiak)

Katedra jazyků Vojenské akademie Kle­
menta Gottwalda, vyznamenané Pádem 
republiky, vydala tiskem v r. 1955 jazy­
kové čítanky pro vojenské školy: '

1. «Francouzská čítanka pro vojenské 
školy» (autor Dr Josef Neumann, učitel 
jazyka francouzského VAKG) čerpá lát­
ku z hospodářského, politického, kultur­
ního, vojenského i sportovního života 
Francie, zvláště současné doby, zachy­
cuje velký boj francouzského lidu proti 
vykořisťovatelům, imperialistickým utla- 
čovatelům za mír a národní nezávislost 
pod vedením FKS. Budí lásku к fran­
couzskému lidu a přispívá к uvědomě­
lému úsilí za zvyšováni obranyschopnosti

naší země a bojové připravenosti vyš­
ších velitelů naší lidové armády, jimž je 
určená к rozšiřováni kulturního obzoru 
a ke zdokonalování jazykových znalosti 
a dovednosti.

Velkým kladem čítanky jsou články 
o atomové a vodíkové zbrani, které se­
znamují čtenáře se základni odbornou 
terminologii.

Autor vybavil čítanku slovníkem, ná­
zornými pomůckami (mapy, tabulky, po­
známky) a doplnil ji stručnými profily 
významných autorů současné doby (Tho­
rez, Aragon, Stil, Daix atd.).

2. «Německá Čítanka pro vojensko 
školy« (autor kolektiv učitelů němčiny 
pod vedením Jarmily Klierové) je obra­
zem boje pokrokové německé literatury 
proti vykořisťováni, militarismu, rasismu 
a fašismu, za mír a mírovou výstavbu. 
Příklady nesmírné pomoci poskytované 
německým antifašistům sovětskými lidmi 
v době Veliké vlastenecké války, pří­
klady velikých vůdců dělnické třídy — 
Lenina, Stalina, Thälmanna, Piecka — 
inspiruji ke statečnosti, к projevům ve­
likých citů oddanosti věci dělnické třídy 
a komunistické strany, poskytuji mnoho 
příležitosti к výchově v duchu přísahy 
a řádů. Jazyková stránka Čítanky, este­
tická a emocionální hodnota Článku 
upoutají zájem čtenářů a získají je pro 
další samostatnou četbu německé lite­
ratury a tisku.

Čítanky přispěji ke zkvalitněni jazy­
kové přípravy nejen posluchačů V A KG. 
adjunktů, ale i všech těch, kteří se 
chtějí zdokonalit v jednom ze světových 
jazyků v míře, jak to odpovídá požadav­
kům současné doby.

Major František Brom


